

## “暖心公证”行动 为老人解烦忧

通讯员 王巧珍

本报讯 12月18日恰逢周日,杭州市禹航公证处余杭办证中心办事大厅却是一派热闹景象,一些老年人在家属陪同下办理公证业务。

原来,当天分中心公证人员主动放弃休息时间,加班加点开展“暖心公证”行动,集中为9名高龄当事人办理遗嘱公证。据了解,9人中年龄最大的91岁,受各种因素影响,这些老人出门办证不太方便,其家属也往往没办法在工作日陪同他们前来办证。了解到老人的需求后,结合杭州市司法局关于开展“法治惠民月”的安排部署,禹航公证处决定在余杭办证中心开展“暖心公证”行动,免费为70周岁以上老人提供一次办理遗嘱公证的专场服务,将党和政府的这项优惠政策落到实处,惠及百姓,用“辛苦指数”赢得群众“满意指数”。

期间,公证员耐心开展询问、制作笔录、起草遗嘱、告知相关法律规定,全程拍摄录像、采集指纹等办证手续。针对一些年龄较大的当事人不识字、不会写字或者不会说普通话等问题,公证员将遗嘱和笔录内容逐条念给当事人听,与老人们仔细核实,再三确认所述内容确系其真实意思的表示。当天行动共持续8个多小时,获得了老人及其家属的称赞。

## 车子锁好了吗? 警惕有人拉车门

通讯员 杨金晔

本报讯 近日,绍兴市公安局越城区分局马山派出所接到市民王先生报警,称其车子前一天晚上停在马路边,第二天发现放在车内的现金不见了,共计7030元。

民警立即展开调查,发现车门和车窗完好无损,随后调取监控发现,当天凌晨3点多,一男子在马路边东张西望,偷偷摸摸地拉停放在路边的汽车车门,并顺利拉开王先生的车门。很快,民警就抓获了嫌疑人。

“我尝试拉了好多辆车……”据嫌疑人张某交代,事发当晚,自己试着拉了拉王先生的车门,没想到“捡了漏”。目前,民警已把现金退赃给了王先生,并叮嘱他往后不要把贵重物品放在车内,下车后一定要锁车。

### 政法领导干部谈 学习贯彻党的二十大精神

## 高效融合专业化 实际成效验成果

东阳市副市长、公安局长 徐健

东阳市公安局持续掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮,将学习融入维护稳定、打击犯罪、安全监管等业务工作,以实际成效检验学习成果。

夯实平安东阳建设根基,坚持以打造高效融合的专业打击体系为目标,形成专业警种打击犯罪工作机制,建立“刑侦主导、全警参与、资源汇聚、上下贯通、对接顺畅”的侦查工作新体系。

开辟发展新领域新赛道。系统推进“公安大脑”、“情指勤舆”一体化实战化、侦查体系建设,推动构建党政协同的合成维稳格局;严守安全发展底线,全领域预警防范和应对各类风险;做优执法服务,持续深化执法规范化建设,细化落实服务项目、服务企业措施。

深入实施创新驱动发展战略。以基层基础工作为重心,围绕“机关警种实战化、合成作战一体化、基层基础融合化、专业打击效能化、智慧赋能精准化”,努力破大案、多破案、办好案、控发案。

重塑刑侦新体系新机制。全局主要的刑侦力量整体收归刑事侦查中心统管,以党建引领开展层级管理和业务工作。根据东阳行政区域、地理分布、案情警情实际状况和全局刑事打击任务测算,在城区六个派出所全面实行刑事侦查中心相关警种垂直管理的“派驻式”刑侦模式。重新划分责任边界,形成三级打击架构。

办案质效新提升新成效。全面落实“首接责任制”,分层级构建受理案件体系,明确以侦查中心和派出所综合指挥室两级架构统一研判,全局刑拘、取保监居等办案用时缩短25%以上,刑拘直诉、刑事快办比率上升10%以上。

持续巩固深化队伍教育整顿成果,坚持政治建警、改革强警、科技兴警、从严治警,全力推进队伍正规化、专业化、职业化建设。以“杜亮工作室”为核心开展传统犯罪打击工作,推动全局视侦研判能力整体提升;投资2600多万元的技术室升级改造完成;理化实验室被确认为全省毛发中毒品快检特色实验室,争创多项全省第一;电子物证实验室与网安的电子数据实验室合署办公,打击效能更加突出。

## 当好新时代“赶考”路上基层检察答卷人

舟山市普陀区人民检察院党组书记、检察长 户宏晖

党的二十大报告专门强调“加强检察机关法律监督工作”“完善公益诉讼制度”,赋予新时代检察工作更多责任。普陀区人民检察院把学习贯彻党的二十大精神全面融入到检察履职办案中,担当时代使命,答好时代答卷,奋力推动普陀检察工作高质量发展。

毫不动摇“坚持和加强党的全面领导”,统领检察事业发展。聚焦“三个全面”,系统领会和把握党的二十大精神,深刻把握“两个确立”,坚决做到“两个维护”;深学笃行党的二十大精神,坚决扛起党和人民赋予检察机关的责任使命;对党的二十大报告主要内容、精神要旨进行系统梳理和深入解读,推动党的二十大精神落地生根,以检察能动履职服务保障现代化新普陀建设等。

牢固树立“法治是最好的营商环境”理念,能动发挥检察职能。聚焦舟山现代海洋城市建设和社会治理,保障重大项目顺利推进;加强检企共建,深化企业合规改革,加大知识产权综合保护,努力打造稳定公平透明、可预期的法治化营商环境。

深刻领悟“民心是最大的政治”这一科学论断,捍卫司法公平正义。聚焦人民群众的操心事烦心事揪心事,巩固深化群众信访“件件有回复”,全面推进司法救助、公开听证、未成年人保护等工作;坚定落实少捕慎诉慎押刑事司法政策,用好认罪认罚从宽制度,最大限度减少社会对立面,促进社会内生稳定。

不断强化“特色发展、质效为要”理念,切实提高法律监督质效。持续深化海洋检察工作,积极参与海洋治理,加强海洋检察理论研究,打响普陀海洋检察品牌;加大数字检察攻坚力度,加快建设“看守所暂予监外执行”应用场景,加强数据归集和运用,深化拓展类案监督场景,实现深层次监督、“穿透式”打击。坚持融合发展,落实“三查融合”,全面提升法律监督工作品质和实效。

(本报记者 唐佳璐 整理)

禁私自持有、运输、购买、贩卖、使用。

2021年7月,衢州海关在对海外货品进行检查时发现,有一种从德国进口的“蓝胖子”瘦身颗粒减肥药品,以快递的形式走私进入国内。后该情况移交至柯城公安分局经侦大队查处侦办。警方及时开展调查,根据线索锁定了家住双港某小区的何某并将其抓获。

经审讯,何某对自己销售“蓝胖子”的行为供认不讳。何某说自己2015年前往德国留学,2018年开始因家里人生病,她便成了一名微商,平时主要靠代购来贴补海外留学费用。“一开始做代购时,我都卖一些化妆品、护肤品,后来了解到‘蓝胖子’减肥药在国内很火爆,而且利润又挺高的,而国内熟悉的微商也有销售渠道。”

道,于是我就开始做代购‘蓝胖子’减肥药的生意。”何某说。

成为代购之前,何某就认识了微商徐某。何某无意间和徐某提起此事,两人一拍即合。何某通过德国有“蓝胖子”减肥药渠道的上家进货,然后根据徐某联系的客户,直接从德国将减肥药寄往国内,从中获取利润。

据了解,2019—2020年间,何某在无相关经营许可的情况下,销售给徐某300多盒“蓝胖子”减肥药,销售金额达21.2万元。

目前,留学生何某、微商徐某已被采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。对于其他终端购买者,使用它是纯粹减肥还是另有目的,警方将予以调查,一旦查实涉及违法犯罪,将追究其法律责任。

